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btmio 18è§ « mrca la sua applicazione — Risposta del miniétro di a§tit&MiiroJ} industria e com-
mèrcio. — Il deputato Coccapieller chiede che il presidente della Cam&ra verifichi se la Camera 
sia in numero. Interpella poscia i ministri dell' interno e dei lavori pubblici circa ai provvedi-
menti presi dal municipio di Roma riguardo al corpo dei vigili, sull'ampliamento della via 
Flaminia e sui lavori in generale della città di Roma. — Il presidente annunzia una domanda 
d'interrogazione del deputato Simeoni, alt'onorevole ministro guardasigilli sugli intendimenti suoi 
riguardo al progetto di nuove tariffe per gli onorari degli avvocati e procuratori — Il ministro 
guardasigilli, risponde che spera di potere, tra breve} ripresentare il disegno di legge. Il pre-
sidente avverte che domani non avrà luogo la riunione degli Uffici a causa del funerale per 8. M. 
Vittorio Emanuele II. Annunzia, quindi il risultato della votazione a squittinio segreto sul bi-
lancio del Ministero dell' interno. — Il deputato Luzzatti propone che domani} prima del bilancio 
dei lavori pubblici, si discuta la legge sul Credito agrario. 

La seduta incomincia alle ore 2,30 pomeridiane. 
Polle, segretario} dà lettura del processo ver-

bale della sedata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 

3762. La deputazione provinciale di Padova 
propone alcune modificazioni al disegno di legge 
n. 106, per aggiunte alle opere idrauliche di 2a 

categoria, relativamente all'arginatura del Brenta. 
Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Maluta sul sunto delle petizioni. 
lattila. La petizione della deputazione provin-

ciale di Padova, che esprime il voto unanime di 
quel Consiglio provinciale per l'applicazione della 
legge 9 aprile 1876 sulle opere idrauliche di 2a 

categoria, esprime pure e dimostra la necessità 
che venga discusso il disegno di legge presentato 
dal ministro dei lavori pubblici il 20 novembre 
1866, relativo alle opere idrauliche di 2° cate-
goria. 

Siccome quel disegno di legge sta alio studio di 
una Commissione, di cui è relatore l'onorevole Chi-
naglia, io pregherei la Camera a consentire che 
questa petizione, oltre all'essere dichiarata d'ur-
genza, venisse trasmessa alla Commissione mede-
sima, perchè voglia prenderla in considerazione. 

Presidente. L'onorevole Maluta chiede che la 
petizione n. 3762 sia dichiarata urgente, e per 
ragione di materia sia trasmessa alia Commissione 
che dovrà riferire sul disegno di legge relativo 
alle opere idrauliche di 2a categoria, 

Non essendovi osservazioni in contrario si in-
tenderà approvata questa proposta" dell'onorevole 
Malata, 

{E approvata). 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 

di famiglia, gli onorevoli : Silvestri di giorni 20, 
D'Adda di 3; Luciani di 15» Per motivi di salute, 
l'onorevole Andolfato di giorni 8. Per ufficio pub-
blico, l'onorevole Clementi di giorni 20. 

(/Sono conceduti). 

Partecipasi k morte ilei senatore Pallavicini. 
Presidente, Sabato, in fine di seduta, e perve-

nuta dal Senato del regno alla Presidenza della 
Camera la seguente dolorosa comunizione : 

" Compio al doloroso ufficio di partecipare al« 
l 'È. V. e all'onorevolissima Camera dei deputati, 
che nelle ore pomeridiane di ieri cessava di vi-
vere in Roma il principe don Francesco Pallavi-
cini, senatore del regno. 

" Mi credo in debito di render noto all 'È. V. 
che la famiglia dell'illustre estinto ha dato par-
tecipazione dell' ultima volontà dal medesimo 
espressa, che la sepoltura abbia luogo in forma 
del tutto privata. 

u II presidente 
" Durando. „ 

La Presidenza della Camera si e attenuta al-
l'ultima volontà dell'illustre estinto. Ma la Ca-
mera non potrà non associarsi al compianto del 
Senato per la dolorosa perdita dell' illustre sena-
tore, che fu già a capo dell'amministrazione di 
questa città ed ha dato ad essa prove in ogni 
tempo di affetto e di devozione. 

Presentazione il documenti diplomatici. 
OS Robilantj ministro degli affari esteri. Chiedo 

di parlare. 
Presidente, Ne ha facoltà. 


